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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、拥有120年历史的道琼斯通讯社宣布，聘请新华在线在中国独家代理其信息产品。这意味着，今后国内新闻媒体和政府机构同步使用道琼斯
中文语言财经消息、评论成为可能。据悉，道琼斯通讯社以其独立、领先的财经新闻闻名于世，每24小时发布8000多则市场消息。此次，新华
在线专门推出“引擎计划”，为道琼斯服务中国本土开路。它入乡随俗，接受国内个别用户的财经信息服务要求。
最适合做上面一段新闻标题的是（　　）。

 A． 道琼斯通讯社大力拓展中国市场

 B． 道琼斯通讯社以其独立、快捷的信息赢得了中国的市场

 C． 道琼斯通讯社以其独特的服务和本土化的战略满足用户的信息需求

 D． 新华在线为道琼斯代理信息发布

《正确答案》
D
《答案解析》
提问方式中明确指出材料文段是一段新闻，所以把握原文段的导语就把握住了原文的重点。“据悉”之前的内容即这一则新闻
的导语。导语的主要内容是道琼斯聘请新华在线为中国独家代理。因此D项正确。

2、春阳社成立之初，社员成分比较复杂，商学界名流众多，艺术倾向和审美趣味多样。首演《黑奴吁天》时为扩大影响邀请戏曲名伶参与演
出，骨干演员也多为商界京戏爱好者，以致把戏演成中西大杂烩，这显然不是王钟声倡导新式演剧的初衷。故在首演后他就调整方向，在短短

的四个月内频繁举行公演，不难发现其中贯穿着一条明显的动机线索，即借“创设音乐学校”之名为培养戏剧新人筹集办学经费。可以这样说，春
阳社解散的更深层原因，是王钟声试图摆脱那些爱好京戏的绅商社员，创办演艺学校培养新剧人才，开展专业性演出，实现其以演剧开通民

智、改良社会的宏大理想。

最适合做这段文字标题的是：

 A．春阳社因何解散

 B．春阳社与旧时代

 C．新式演剧的悲剧

 D．以演剧改良社会

《正确答案》
A
《答案解析》

文段首先介绍了春阳社成立之初的情况，接着指出把戏演成中西大杂烩，不是王钟声倡导新式演剧的初衷，后文通过结论标
志词“故”强调王钟声借“创设音乐学校”之名为培养戏剧新人筹集办学经费，尾句通过“可以这样说”进行总结，论述春阳社解散
的更深层原因，故文段为分总结构，强调春阳社解散的原因，对应A项。

B项，“旧时代”文段未提及，无中生有，且未提及文段核心话题“解散”，排除；

C项“新式演剧的悲剧”、D项“以演剧改良社会”均未提及文段主题词“春阳社”，偏离文段中心，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《还原一个真实的春阳社》

3、生态修复请求分为生态修复的行为请求和费用请求，前者是为了防止生态环境权益损害的发生或扩大，请求责任人停止污染破坏行为；当被
破坏的生态环境无法恢复时，请求责任人进行人工修复。如果责任人不具有修复能力或意愿，可请求责任人承担修复费用。因此，修复行为请

求应作为首要诉求，在责任人不能或不愿进行修复时，才能提出修复费用请求。在司法实践中，很多公益诉讼人却往往将修复费用请求作为首

要诉求，但由于诉求和判决的修复费用数额不易确定，责任主体短期内难以承担修复费用，生态修复工作很难有效开展。

这段文字意在说明：

 A．应该制定生态修复费用的分级标准

 B．修复费用请求往往很难得到有效落实

 C．应根据责任人的能力确定生态修复诉求
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 D．生态修复诉讼应当首先提出修复行为请求

《正确答案》
D
《答案解析》

文段开篇指出生态修复请求分为“行为请求”与“费用请求”两种，然后围绕“行为请求”进行介绍，并说明“如果责任人不具有修复
能力或意愿，可请求责任人承担修复费用”。接着通过结论标志词“因此”对前文进行总结，提出观点，即修复行为请求应排在
修复费用请求之前，来作为生态修复的首要诉求。尾句通过阐述将修复费用请求作为首要诉求时很难有效开展工作这一现
状，站在反面的角度论证前文观点。故文段为分总分结构，重在强调生态修复的“修复行为请求应作为首要诉求”，对应D项。

A项，“制定生态修复费用的分级标准”文段未提及，无中生有，排除；

B项，“修复费用请求往往很难得到有效落实”对应文段尾句，为反面论证内容，非文段重点，排除；

C项，文段重在强调“生态修复行为请求”，“责任人的能力”偏离文段重点，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《生态修复责任在环境公益诉讼中的实现路径》

4、稳就业之“稳”，既要着眼于        存量，让大家把“饭碗”端稳，更要着眼于扩大增量，拓宽就业空间。一方面需要不断优化营商环境，让新增
市场主体成为解决就业的            ；另一方面还要充分利用新技术衍生的新业态，引导人们转变观念，实现更宽更广的就业。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．维持 星星之火

 B．夯实 不二法门

 C．强化 中流砥柱

 D．巩固 源头活水

《正确答案》
D
《答案解析》

第一空，搭配“存量”，根据横线前后“稳就业”“端稳”可知，横线处所填词语要表达保持“存量”不变，稳定之意。A项“维持”指保
持、使继续存在，B项“夯实”指加固，D项“巩固”意为使牢固，均搭配恰当，符合文意，保留。C项“强化”指增强某种状态、行
为的过程，通常用在“强化增量”“强化记忆”等语境，表现对事物增长状态的加强，“存量”相对静态，搭配不当，且文段强调“存
量”保持不变，与文意不符，排除。

第二空，由“需要”可知，后文为对策表述，横线处所填成语应体现新增市场主体为解决就业提供了帮助。D项“源头活水”指事
物发展的动力和源泉，填入此处表示为解决就业提供动力，符合文意，当选。A项“星星之火”比喻开始时弱小，但有远大发展
前途的新事物，文段并未提及新增市场主体的强弱，与文意不符，排除；B项“不二法门”比喻最好的或独一无二的方法，文段
还提及了“充分利用新技术衍生的新业态”，表述过于绝对，程度过重，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】环球网《开局良好 稳就业要靠这“三招”》

5、中华传统节日的文化内涵蕴藏在人与自然、人与他人、人与自身的相处之道中，体现了中华民族的核心价值观念，而        其中的则是
对“和”的追求。

填入划横线部分最恰当的一项是：

 A．分列

 B．统贯

 C．包含

 D．纵横

《正确答案》
B
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《答案解析》

根据“中华传统节日的文化内涵蕴藏在人与自然、人与他人、人与自身的相处之道中”可知，横线处应体现出对“和”的追求贯穿
始终之意，B项“统贯”指系统、条贯，可以体现“贯穿始终”之意，当选。

A项“分列”指按照一项准则分级或分类，与文意无关，排除；

C项“包含”指里边含有，无法体现“贯穿始终”之意，排除；

D项“纵横”指竖横交错或奔驰无阻，文段未体现“交错”之意，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】书籍《中国文艺评论》2021年第5期——《中华传统节日的文化内涵：基于人与自然、他者和自身关系视角的
考察》

6、算法推荐凭借对用户浏览数据的精准分析，降低了人们获取信息的成本，同时也将人们推向了            的舒适圈。人们看似浏览了很多信
息，实际只是在不断重复中强化固有的喜好和对事物的看法。一旦        其中，探索世界多样性的动力和欲望难免降低，加剧“信息茧房”效应。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．悠然自得 陷溺

 B．画地为牢 束缚

 C．固步自封 沉浸

 D．按部就班 迷失

《正确答案》
C
《答案解析》

第一空，根据后文“实际只是在不断重复中强化固有的喜好和对事物的看法”可知，算法会不断强化我们固有的喜好，让人们
局限在自己固有的喜好当中，故横线处应体现局限之意，且感情色彩偏消极。B项“画地为牢”原指在地上画个框，作为牢狱，
后用来比喻只许在规定好的范围内活动，C项“固步自封”比喻守着老一套，不求进步，均符合文意，保留。A项“悠然自得”形
容自由清闲、心情舒畅，无法与后文形成对应，且与文段感情色彩不符，排除；D项“按部就班”指做事按照一定的条理，遵循
一定的程序，也指按老规矩办事，缺乏创新精神，文段并非强调条理性、程序性以及缺乏创新精神，排除。

第二空，搭配“其中”，且根据前后文可知，如果人们一直不断被算法强化固有的喜好，就容易降低探索世界的欲望，故横线
处应体现人们陷入某种境地。C项“沉浸”比喻处在某种境界之中，符合文意，且与“其中”搭配恰当，当选。B项“束缚”指受到约
束限制，若填入文段应表述为“一旦被束缚其中”，用法不当，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《让“算法”给文化生活带来正能量》

7、由于政策的原因，国内大多数商业网站目前还不具备自采新闻的权利。网络媒体、尤其是地方新闻网站，在面临重大新闻事件的时候，由于
政策法律和经营成本的原因，根本无法获得第一手的报道条件，商业网站和地方性网络媒体要摆脱简单地转贴主流媒体新闻的尴尬境地，这意

味着70%的网站的内容编辑需要培养这样一种意识：整合。互联网上的大多新闻处在信息的“整合”阶段，信息“整合”对于目前的网络编辑来讲是
一个较为经济的做法。网络媒体整合新闻的最大优势是能够制作多媒体互动新闻专题。

本段文字意在表明（　　）。

 A． 我国多数商业网站不具备自采新闻的权利

 B． 商业网站和地方网媒需要摆脱单纯地转帖模式

 C． 网络媒体可以充分发挥多媒体互动的优势制作新闻专题

 D． 网络编辑需要对网站新闻内容进行信息整合

《正确答案》
D
《答案解析》
文段前半部分通过讨论得出一个结果：网站编辑需要具有整合意识。接下来对这一结果进行可行性的论证。D项正确，符合
文段主旨。AB两项错误，都是得出结论的原因。C项错误，网络媒体可以发挥优势是对文段讨论结果的可行性的论证。

8、克隆羊的诞生在世界各地引起了震惊，原因在于卵细胞中换进去的是体细胞的核，而不是胚胎细胞核。这个结果证明，动物卵一样具有发育
成完整个体的潜在能力。也就是说，动物细胞与植物细胞一样，也具有全能性。

对文中括号内句子理解正确的一项是（　　）。

 A． 动物体中的各种细胞在功能上实际是没有分别的

 B． 动物体中的某些细胞具有受精卵细胞的发育功能
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